

## 县公安局：为民解忧 牢反诈防护墙

本报讯 为提高人民群众识骗、防骗意识，减少诈骗事件，12月21日，县公安局民警走进超市等公共场所，向广大群众宣传推广“国家反诈中心”APP，切实保障人民群众的自身利益。

您好，您有没有下载注册反诈中心APP？没话，我帮您安装一个。”在宣传现场，县公安局民警，协警向广大群众讲解常见的电信诈骗手段，告诉大家如何提高警惕，遇到诈骗时如对。面对操作手机不便的老年朋友，县公安局民警耐心帮助他们安装，详细介绍其中的功能作用。

国家反诈中心是国务院打击治理电信网络违法犯罪工作部级联席会议合成作战平台，旨在打击防范、治理电信网络诈骗。据了解，现场共计发送传资料100余份，动员群众下载“国家反诈中心”APP上百次，有效增强了广大人民群众的识骗、防骗能力。

陈雨彤

## 县举办“志愿心向党 实践新征程”优秀志愿服务项目大 赛决赛

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于志愿服务重要指示精神，充分挖掘、扶持、培育、宣传优秀志愿服务项目，12月17日，由县新时代文明实践中心组织的主题为“志愿心向党，实践新征程”优秀志愿服务项目大赛决赛在县党群服务中心举办。来自全县优质服务项目的20位代表同台竞技，声情并茂地讲述在志愿服务活动中亲历亲闻亲为的精彩故事。

比赛中，选手们沉着自信、热情洋溢，紧紧围绕“志愿心向党，实践新征程”主题，通过饱含深情讲述，从不同角度和不同层面，结合实际经历一个个感人肺腑、引人共鸣的志愿服务好故事，送到了全场观众的面前。经过激烈角逐，来自中医院的“医左益右”志愿服务项目荣获决赛一等奖。

大赛的举办为我县各志愿服务组织搭建了一面展示、交流、共享的平台，进一步凝聚了志愿服务力量，激发了志愿服务热情，在全社会营造了志愿服务氛围。

刘盼

## 七彩丹城”党群公 课堂开讲

本报讯 12月19日，县党群服务中心组织开展了“七彩丹城”党群公益课堂在“家长学校”多功开讲，围绕在“双减”政策下、如何高效陪伴孩子这一主题，为社区30多名家长朋友进行了精彩。

课堂上，国家二级心理咨询师、市家庭教育协会、市心理健康服务协会常务理事、市第四届教师张娜，结合不同年龄阶段孩子的心理常见问题，以真实、生动的案例，引导在座的消除对“双减”政策的焦虑，并从不同阶段的教育内容、高效陪伴孩子的方式方法等方面，了具体讲解，找到了改善家庭亲子关系的切入点，赢得了在座家长的共鸣。

“双减”政策落地后，县党群服务中心立足居需求，以党建引领搭建多元载体，推进资源融合，创设“七彩丹城”党群公益课堂，为孩子轻松的“实践课堂”，为家长提供“家门口”的学堂”，以形式多样、寓教于乐的活动，把家的“操心事”变成“暖心事”，进一步推动“我为办实事”实践活动走深走实。

张琳

## 县举办“省校合 作”中国农大·长子 全域有机农业专 讲座

## 县丹顺社区开展“情暖冬至包饺子 志愿服务我先行”文明实践活动



冬至大如年，温暖小团圆。在冬至这一天，老百姓都有“吃饺子”的习俗，为了进一步弘扬民俗文化，继承传统习俗，12月21日，丹顺社区组织工作人员、社区志愿者和老党员开展了“情暖冬至包饺子 志愿服务我先行”文明实践活动，让社区居民在寒冷的冬日，感受传统节日的文化魅力和大家庭的邻里亲情，收获别样的幸福与温暖。

上午九点，社区志愿者们就带着早已采购好的食材、馅料来到社区活动室开始忙碌了，大家分成若干个小组，围着临时拼凑的操作台，分工协作，井然有序，揉面、擀皮、包饺子，个个动作娴熟，配合默契，有说有笑，相互切磋着包饺子的技巧，现场气氛和谐，处处洋溢着“家”的味道，“家”的温馨，不一会儿，一个个装满了浓浓邻里情的饺子摆满了桌子。虽然室外寒气袭人，但活动室却温暖四溢、其乐融融。

社区志愿者黄树玲笑着说：“今天是个传统

节日，社区组织了志愿者包饺子，我们昨天准备食材，准备了三种馅儿，今天一大早就来，志愿者们都来到了社区包饺子，大家一起有说有笑，这个平台很好，增进了邻里之间的感情，我们还要给社区的老人、老共产党员送饺子，表达我们对老人们的关爱。”

经过两个多小时的通力合作，一盘盘热腾腾的饺子出锅了，社区工作人员和志愿者们带着煮熟的饺子送往辖区独居老人家、困难群众家中，大家吃着饺子，脸上洋溢着开心的笑容。老人许士金满是感动：“社区党支部送来饺子，今天孩子们也不在家，自己也老了，他们亲自把饺子给我送到家，自己吃着特别开心。”

一盘饺子一片情，此次冬至包饺子志愿服务活动不仅体现了社区温情，融洽了社群关系，营造了浓厚的节日氛围，也为创建文明城和谐家园奠定了坚实基础。

张晓君 安

## 西丰果蔬园区：灾后草莓迎丰收

12月19日，记者来到石哲镇西丰果蔬科技种植园区的草莓大棚，一垄垄的草莓秧苗叶厚茎肥，枝头挂满了红彤彤的果实，颗颗娇艳欲滴、个个晶莹剔透，像是点缀着的红宝石。几位工作人员正蹲在土壤间熟练的梳花梳果，一派繁忙的丰收景象。

西丰果蔬科技种植园区共有19座日光温室大棚，占地约100亩，主要种植草莓和樱桃，年产量六、七万斤，年均收入90余万元。园区草莓采用无公害种植模式，引进北京优质秧苗，严格苗期管理，加大防虫网和黄板的使用，有效降低了病虫害发生，确保绿色无公害和草莓的高品质。先后荣获长子县“优秀科技示范园区”“中国质量信用3A级示范社”2014年“省级示范社”等荣誉称号。

等荣誉称号。

据园区负责人李启昌介绍，与往年不同的是，今年受洪涝灾害的影响，园区15个大棚出现坍塌情况，造成25余万元的经济损失。对此，园区克服重重困难，积极筹措资金，组织大棚修缮，恢复大棚生产，精心种植管护，努力把损失降到了最低。

园区不仅自身红红火火发展着，而且带动了16名周边村民就业，每人一天可挣得劳务费80元。采摘工作人员贾晚英说：“我在这里打工有两年多了，在这里上班，家里棚里两不误，瞧着这些草莓一天天长得好，心里也非常高兴。”

王娟 晓丹



## 长子县水环境质量、环境空气质量巩固提升、土壤污染防治 2021年行动计划解读

### 水环境质量巩固提升 2021 年行动计划

为深入打好水污染防治攻坚战，促进我县水环境质量巩固提升，统筹水资源、水环境、水生态治理与保护，按照国家、省、市相关要求和《长治市人民政府办公室关于印发长治市水环境质量巩固提升 2021 年行动计划的通知（征求意见稿）》文件精神，结合我县实际，制定本行动计划。

#### 主要目标

2021 年，全县河流水环境质量持续改善，水生态系统稳步恢复，水生态环境保护制度体系进一步完善。地表水省考断面村水库、东大关、南李未达到或优于Ⅲ类，饮用水水源水质达到或优于Ⅲ类，均完成国家、省、市下达的年度目标任务。

#### 重点任务

1. 推动再生水循环利用。
2. 推动工业雨水资源化利用。
3. 加强地下水综合治理。
4. 加快补齐生活污水处理能力短板。
5. 完善管网建设。
6. 强化城镇生活污水处理厂运行监督管理。
7. 深化黑臭水体整治。
8. 全力推进农村生活污水治理。
9. 加强农业面源综合治理。
10. 推动城镇污水处理厂出口人工湿地建设。
11. 强化河岸缓冲带建设。
12. 加强河流水系综合整治。
13. 提升饮用水水源保护水平。
14. 强化工业企业风险管控。
15. 建立入河排污口监督管理机制。

### 强化水生态环境监测能力建设。 空气质量巩固提升 2021 年行动计划

#### 主要目标

坚决完成国家、省市下达我县的空气质量改善约束性指标，优良天数比例进一步提升，重污染天数力争继续减少，各项指标改善成效得到巩固提升，二氧化氮指标稳定达到二级标准，二氧化硫指标稳定达到一级标准，综合指数排名前移。

#### 重点工作

1. 强化源头管控。
  2. 主要污染物总量控制。
  3. 严格重点行业清洁生产审核制度。
  4. 提升工业企业环境综合治理。
  5. 持续开展冬季清洁取暖“回头看”。
  6. 持续实施清洁取暖改造工程。
  7. 巩固扩大“禁煤区”建设成果。
  8. 巩固提升锅炉综合整治成效。
  9. 加强清洁低碳能源体系建设。
  10. 加快推进“公转铁”。
  11. 加快推进重型柴油车辆升级。
  12. 强化在用重型运输车辆氮氧化物减排。
  13. 持续加强非道路移动机械监管。
  14. 深入推进油品“储运销”监管。
  15. 持续开展城市环境综合整治。
  16. 深入开展扬尘分类综合整治。
- 重大专项
17. 以 PM<sub>2.5</sub> 和 O<sub>3</sub> 污染协同治理为重点，实施夏季攻坚行动。
  18. 以消除重污染天气为核心，实施秋冬季大气污染防治。

综合治理攻坚行动。

19. 强化区域联防联控，深化生态环境一体化化管理。

20. 以科技治气为支撑，开展大气污染防治攻坚战。

### 土壤污染防治 2021 年行动计划

#### 工作目标

全县土壤环境质量总体保持稳定，土壤环境风险得到有效管控，受污染耕地安全利用率和污染地块安

全率满足国家和省考核要求。

#### 工作任务

1. 强化土壤污染状况详查工作总结。
2. 持续推进受污染耕地安全利用。
3. 加强严格管控类耕地风险管控。
4. 动态调整耕地土壤环境质量类别。
5. 开展土壤污染状况调查评估。
6. 严格污染地块准入管理。
7. 加强暂不开发利用污染地块环境风险管控。
8. 强化污染地块部门联动监管。
9. 加强建设用地土壤污染风险管控和修复名录管理。
10. 强化土壤污染重点监管单位管控。
11. 持续加强重金属污染防治。
12. 加强土壤污染防治资金项目管理。
13. 加强土壤环境日常监管执法。

长治市生态环境局长子分局

2021 年 10 月 21 日

## 长子政务·政策解读

## 多地发生出血热，如何预防要知晓

近日，多地出血热相关话题冲上社交媒体热搜榜，引发关注。

什么是出血热？出血热如何传播？吃草莓会得出血热吗？网络上发酵的这些问题，看看疾控专家怎么说吧……

### 一、什么是流行性出血热

流行性出血热，国际上又称肾综合征出血热

症状、毛细血管损伤症状及肾脏损害等。

全身中毒症状表现为全身酸痛、头痛、腰痛及眼眶痛，一般将头痛、腰痛及眼眶痛称之为“三痛”。

毛细血管损伤主要表现为充血、出血和渗出水肿。皮肤充血常见于颜面、颈部及上胸部皮肤充血潮红，即“三红”。

1. 灭鼠防鼠：肾综合征出血热是一种以啮齿类动物传播为主的自然疫源性疾病，灭鼠防鼠是防治肾综合征出血热的成功经验与主要措施。在农村要借助村委会力量，在城市要紧密依靠社区，科学有效地使用国家的化学药物灭鼠。

2. 清洁环境，搞好室内环境卫生，保持室内外